

# 无锡市庆祝“五一”国际劳动节暨劳动模范表彰大会举行 以劳动托举梦想 用奋斗书写华章 为推进中国式现代化无锡新实践贡献智慧力量

本报讯 4月30日,无锡市庆祝“五一”国际劳动节暨劳动模范表彰大会举行。市委书记杜小刚出席并讲话,市长赵建军主持。市政协主席项雪龙,市委副书记、秘书长陆志坚等参加会议。市委常委、统战部部长、副市长马良宣读表彰决定。

会议强调,全市上下要深入学习贯彻习近平总书记庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会上的重要讲话精神,按照省委、省政府主要领导会见我省全国劳动模范和先进工

作者时的要求,以劳动托举梦想,用奋斗书写华章,为推进中国式现代化无锡新实践贡献智慧和力量。全市各级党委政府要弘扬劳模精神,创设尊崇劳模的更好条件,并突出新质生产力领域,更大力度宣传青年产业工人、青年科技人才等群体中的劳模故事;要淬炼技能匠心,更好推动劳模精神进课堂、进校园,劳模经验进教材、建模型,培养更多能工巧匠、大国工匠;要做优服务保障,真心尊重和关爱劳动者,聚焦职工关切,发挥工会职能,让广大职工群众感受到党委

政府的关心和温暖。全市广大职工群众要勇担光荣使命,踊跃投身高质量发展实践,争当跟党奋斗的践行者、爱岗敬业的实干者、改革创新的推动者、时代新风的传播者。

今年全国劳动模范和先进工作者评选中,我市推荐的11人获得表彰;在市劳动模范评选中,共有300人获得荣誉。会前,市领导与受表彰的劳模先进代表合影留念。会上,获得2025年全国劳动模范和先进工作者的代表上台领奖。市总工会联合相关

单位推出的无锡劳动模范荣誉卡现场首发,持卡可免费乘坐公交、地铁和游园,后期可享受的礼遇场景还将进一步丰富拓展。全国劳动模范代表赵成旺、全国先进工作者代表许红阳,无锡市劳动模范代表宋海燕、苏化冰先后发言。SK海力士半导体(中国)有限公司高级工程师孙华芹代表全市各级劳动模范宣读倡议书。

市委、市人大常委会、市政府、市政协领导同志,市有关方面负责同志,劳模先进代表参加会议。

(惠晓婧)

## 市领导“五一”节前检查安全生产工作 扛牢安全发展责任 建好两张清单平台 确保社会大局安全稳定人民群众安心过节

本报讯 “五一”假期来临之际,4月30日,市委书记杜小刚带队深入工贸企业、地铁站点、餐饮单位开展节前安全生产检查,强调要深入贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述和重要指示精神,认真落实李强总理批示要求,按照省委省政府部署,以“时时放心不下”的责任感,深入排查整治风险隐患,建好用好“两张清单”平台,确保社会大局安全稳定、人民群众安心过节。市委副书记、秘书长陆志坚,滨湖区主要负责同志一同检查。

织密“智慧网”,筑牢“责任堤”。无锡工装流体控制有限公司主要生产销售各类控制阀、执行机构及控制阀附件,目前针对较大以

上风险点部署了11套智能终端。胡埭镇以其为蓝本,深入构建工业企业“两张清单”系统平台框架,建立日常巡查、专项任务、执法检查等全流程“数智化”管理模式。市领导察看智慧行车监测等智能终端运行情况,了解安全生产“两张清单”平台建设进展,强调各板块主要负责同志要亲自研究推动、抓紧抓实落实好,尤其在各场所红黄区域、人密场所的智能化设施配置方面,更要作为最优先级,不等不靠、主动作为,并加强跟踪问效。

假日出行,安全相伴。作为“地铁+文商旅”的重要车站,地铁4号线体育中心站连通市体育中心、万象汇商圈等重点场所,目前日均客流约9000人次。市领导详细了解

节日期间列车运行、应急值守、安全巡防等情况,看望慰问正在巡防执勤的工作人员,要求严格落实假期值班值守制度,加强警力投放和前置部署,做好大客流预警应对,让市民群众出行安心舒心。

拧紧“安全阀”,守护烟火气。在建筑路上的一家餐饮单位,市领导戴上口罩走进后厨,重点察看自动报警、自动喷水灭火等设备安装情况和逃生通道等重要点位,要求牢固树立风险防范意识,做好节日期间安全监测预警和管理工作,确保用气用电用火安全。同时,持续加强假日促消费举措,培育更多满足群众多样化、高品质消费需求的新场景、新产品。

(高美梅、惠晓婧)

## 市政府召开全市扩投资强产业“五百工程”建设推进会 聚力挑大梁作贡献全力加速抓项目扩投资强产业

本报讯 4月30日,市政府召开全市扩投资强产业“五百工程”建设推进会。市长赵建军出席并讲话,强调要深入学习贯彻中共中央政治局会议精神和习近平总书记对江苏工作重要讲话精神,认真落实省委省政府决策部署和全市一季度项目观摩会要求,以更大力度、更实举措推进我市扩投资强产业“五百工程”,全力跑出项目加速度、打造发展强引擎,持续巩固和增强经济回升向好态势,以实际行动和过硬成效体现经济大市挑大梁的责任担当。副市长张立军主持,副市长周文栋、孙玮讲了具体意见,市政府秘书长陈寿彬参加会议。

会议指出,近年来我市每年推出实施“五百工程”,有效带动了产业的焕新升级、创新的落地转化、企业的壮大发展、环境的内驱提升,为全市经济社会高质量发展奠定了坚实基础、提供了有力支撑。当前形势下,困难挑战增多、发展压力加大,更加需要凝聚提速推进“五百工程”的思想共识和工作合力,特别要在坚决扛起使命中认清重要性、在充分肯定成绩中保持连贯性、在准

确把握形势中增强紧迫性、在清醒看到问题中提升实效性,坚定不移抓项目扩投资强产业,重点抓有效投资、能匹配产出和效益的投资,切实以项目之“进”促产业之“强”、发展之“稳”、质效之“升”。

会议强调,二季度是抢时间、赶进度、保全年的关键节点,“五百工程”也全面转入攻坚期、提速期、突破期。要坚持紧在前头、抓在关键、干在实处,奋力掀起抓项目扩投资强产业的热潮。一要持续盯紧抓牢项目开工竣工。紧扣时间节点确保如期完成省、市重大项目开竣工目标,强化市重大产业项目滚动推进、不断扩充全年开竣工项目,服务推动在建项目提速提效提质建设,力促项目产能快释放、产出快显化,形成更多实物量和新增量。二要全力攻坚百个重大签约项目。统筹好外部招引和本土深耕、新兴产业和未来产业、外资招商和内资引进、项目招引和备案落地,不断提升项目签约率、落地转化率,接续做大重大产业项目建设“蓄水池”。三要提质推进特色园区载体建设。坚持“产业集群+特色园区”发展路径,突出聚

企增人,强大功能配备,聚焦服务企业研发和孵化,统筹分类、务实建设全市213个特色产业园区,对照市重点实验室、创新联合体、新研机构、概念验证中心和中试服务平台“五张清单”抓好资源导入、能级提升和成果转化,实打实打造百万平方米以上科创载体。四要抢抓机遇加力实施“两重”建设。主动加强“自上而下”的高位统筹、“自下而上”的项目策划,结合“十五五”规划编制科学合理排定项目建设计划,积极争取更多标志性工程项目纳入国家“盘子”,更好落实国家战略任务,赋能经济社会高质量发展。各地各部门要进一步突出目标导向、强化各负其责、加强评估问效、做优服务保障,合力推动全市“五百工程”建设取得新的更大成效。

会议还就“五一”假日期间安全防范工作作出部署,要求严守消防安全、交通安全、景区安全、食品安全等防线,统筹做好太湖安全度夏、应对干旱灾害、防汛防涝准备及各领域风险防控,切实以高水平安全保障高质量发展。

(王怡菀)

## 无锡住房公积金 贷款政策调整: 最高叠加可贷款 230万元

本报讯 4月30日,无锡市住房公积金管理中心发布《关于阶段性调整住房公积金个人住房贷款政策的通知》(以下简称《通知一》)和《关于优化住房公积金相关使用政策的通知》(以下简称《通知二》)。《通知一》自2025年5月1日起施行,有效期1年。《通知二》自2025年5月1日起施行,有效期5年。

《通知一》提出,职工家庭在无锡市行政区域内购买自住住房,申请住房公积金贷款的,阶段性取消贷款额度与借款申请人公积金缴存年限、缴存余额挂钩的规定。借款人本人符合贷款条件的,最高贷款额度调整为100万元;借款人及配偶均符合贷款条件的,最高贷款额度调整为150万元。在此基础上,符合首套房认定、购买高品质住宅、本市户籍多子女家庭、C类及以上人才家庭其中一项的,职工家庭最高贷款额度可增加20万元;符合多项的,可叠加享受,最高享受80万元。

以双缴存职工一般家庭为例,在无锡市购买自住住房申请公积金贷款,贷款额度上限150万元;双缴存职工本市户籍多子女家庭,在我市购买普通自住住房,贷款额度上限170万元。双缴存职工本市户籍多子女家庭,购买高品质住宅,贷款额度上限190万元。根据各项政策叠加,最高可贷230万元。同样,单缴存职工家庭,在100万元基础上,根据各项政策叠加,最高可贷180万元。

《通知二》明确,职工家庭在无锡市行政区域内购买保障性住房的,住房公积金个人住房贷款首付比例调整为15%。异地缴存公积金的职工在无锡购买自住住房,申请异地个人住房贷款不受户籍限制。取消在整个还贷期间同一笔贷款只可申请变更一次委托转账还贷方式的限制。

(蔚来)